

ŠIBENSKI GLASNIK

List za vijesti, vojne naredbe i općinske naputke

Cijena Kuna 2.—

Izlazi utorkom, četvrtkom i subotom

Lit. 1.—

TEŠKE BORBE NA ISTOKU TRAJU I DALJE

Sovjeti krvavo odbijeni snažnim njemačkim protunapadajima

S uspjehom bombardirano područje Londona

Iz glavnog stana Vodje Reicha, 17. studenoga 1943.

Vrhovno zapovjedništvo oružanih snaga javlja:

Sjeveroistočno od Kerča sa našim protunapadajem bio je oštećen jedan ulazni prodor. Neprijateljski nasrtaji proti novom našem položaju izjalovili su se.

Kod Zaporozja naše trupe izbacile su sovjete sa jednog Dnjeparskog otoka, i zarobili mnogobrojne sovjetske vojnike zaplijenivši oveću količinu ratnog materijala. Južno od Dnjepetrovska i sjeverno od Krivoj Roga sovjeti su ponovili napadaje. Pojedini nasrtaji bili su gladko odbiveni. Jedan dio naše oklopljene divizije uništio je 25 sovjetskih oklopljenih kola i 12 topova. U bojnem prostoru kod Žitomira naša vojska sa protunapadajem napreduje. U mnogim odlomcima je neprijatelj, unatoč tvrdokornog odpora, bio izbačen.

U prostoru Korostena teške borbe se nastavljaju. S obe strane Gomela sovjeti ponavljaju jake protunapadaje, međutim jugozapadno od Gomela još se vodi jača borba. U ostalim napadajima i mjestimice u ogorčenim nasrtajima prsa o prsa, sovjeti su odbijeni.

Zapadno od Smolenska usprkos velikih obrambenih trodnevni neprijateljskih napadaja nije neprijatelj imao nikakvog uspjeha. Sovjeti su sa pridošlim premoćnim silama bili krvavo odbijeni, a kasnije sa nadošlim pričuvama pokušali su sa novim uzaludnim napadajima. Sjeverozapadno od Smolenska i u prostoru Nevela neprijatelj se odupire našim zauzetim položajima.

Kod ljake borbe na tjesnacu Perekopa osobito se je istakla II. kavkaska dobrovoljna bojna.

U južnoj Italiji prošao je dan sa jednim neuspjelim napadajem indijskih trupa u jednom mjestu, a u istočnom dijelu fronte trajalo je zatišje.

U Egeju jučer je neprijatelj izgubio 9 zrakoplova, od kojih 6 kod brodopratnje.

Sjeveroamerički bombarderski sklopovi prošlih dana, u napadaju na Norvešku, prouzročili su

mnogo žrtava među građanskim pučanstvom. Isti bombarderi, nakon napadaja na Norvešku, preletili su preko Francuske gdje su obrambene zračne sile oborile 43 bombardera, među kojima 4 četvermotorna.

Britanski zrakoplovi na večer bacili su na zapadni dio Reicha nekoliko bomba.

Iz glavnog stana Vodje Reicha, 18. studenoga 1943.

Vrhovno zapovjedništvo oružanih snaga javlja:

U velikom Dnjeparskom okružju nastavili su sovjeti svoje uzaludne napadaje sjeverozapadno od Dnjepetrovska i sjeverno od Krivoj Roga. Jedan dio naše grenadirske oklopne divizije uništio je 58 sovjetskih oklopnih kola. Sjeverozapadno od Čerkasija bile su mjestimične borbe. U prostoru zapadno od Kijeva naše trupe stigle su kod Žitomira usprkos jake obrane neprijatelja, i ponovno zauzeli razne položaje. Kod Korostena traju ogorčene borbe sa premoćnim neprijateljskim silama. U prostoru Gomela sjeverozapadno od grada jaki neprijateljski napadaji bili su odbijeni. Sjeverno od grada ponovni napadaji neprijatelja bili su bezuspješni. Zapadno od Smolenska otporna borba nastavlja se nesmanjenom jačinom. Sa ujedinjenim našim silama krvavo su odbijeni nasrtaji sovjeta. Neprijatelj je ovdje jučer izgubio 94 oklopnih kola.

U prostoru Vitebska sovjeti su više puta bezuspješno napadali. Sjeverozapadno od Nevela nastavljaju se jake borbe, a u prostoru sjeveroistoka borbe su u toku.

Sklopovi X. Flaksdivizije u prostoru između Kijeva i Žitomira osobito su se istakli.

Na južnoj talijanskoj fronti bilo je obostrane topovske borbe. Neprijateljski zračni napadaji prošle noći u mjestima zapadnog i sjevernog Reicha prouzrokovali su neznatne štete. Jučer je u Reichu i okupiranim zapadnim krajevima, te u Sredozemnom moru, oboreno 16 neprijateljskih teških bombardera i vozila, među kojima jedan veliki zračni brod.

Izvanredni novinski izvještaj javlja, da su njemačke trupe sa zračnim oružjem, pod vodstvom generala Millera, u četverodnevnom hrvanju prema daleko premoćnijim neprijateljskim trupama, zauzele uporište Leros. Sudjelujuće zračne i pomorske sile prodrle su sa predviđenom odlučnošću, te su se iskrcale zadavši neprijatelju velike gubitke. Usprkos jake topovske odbrane neprijatelj je bio potpuno skršen.

Našim junačkim trupama predali su se 200 engleskih oficira, 3000 vojnika pod vodstvom engleskog glavnog zapovjednika generala Tilneya i 350 oficira i 5000 vojnika Badogliovaca pod vodstvom talijanskog Admirała Masciarpa. Zaplijenjeno je 16 teških engleskih topova, oko 120 topova kalibra 15 cm, i 80 zračno obrambenih mašinskih pušaka.

U borbama ratna mornarica i zračno oružje uništili su neprijatelju 9 razarača i prevoznih brodova, 2 izvidnička broda, 2 podmornice, 1 topovski brod, 4 trgovačka parobroda od 12.000 brt., kao i mnogo manjih prevoznih brodova. Jedan krstaš za obranu, 1 razarač i 2 broda za pratnju bili su teško pogodeni, odnosno uništeni.

Iz glavnog stana Vodje Reicha 19. studenoga 1943.

Vrhovno zapovjedništvo oružanih snaga javlja:

U velikom Dnjeparskom području, usprkos neprestanog kišovitog vremena, neprijatelj je jučer napadao slabijim silama. Bio je posvuda odbijen. Kod Čerkasija neprijateljski napadaji i napori prodora bili su također bezuspješni. Mnogobrojnim jakim napadajima na borbenom polju kod Kijeva, sovjeti su nastojali prodrijeti u naše položaje ali su krvavo bili odbijeni protunapadajem njemačkih snaga, koje su zauzele više mjesta, koja su sovjeti tvrdokorno branili. U prostoru Korostena traju nesmanjene ogorčene borbe. Jaki neprijateljski napadaji slomljeni su sa našim protunapadajem. Zapadno od Smolenska naše znamenite divizije sa nadmoćnim silama potisnule su sovjete nanievši im velike gubitke.

Jugozapadno od Nevela neprijateljska odjelenja koja su napredovala bila su našim napadajima raspršena. Zapadno i sjeverozapadno od Smolenska učestvovali su: II. Btl. Gr. Rgt. (mot) 119 pod vodstvom Majora Nagelgaste, saksonska Geb. Jeg. Divizija pod vodstvom Gen. Maj. Flörke i istočno pruska 206 Inf. Divizija pod vodstvom Gen. Lt. Hittera, koje su se osobito istakle.

U južnoj Italiji, osim živahne borbe predstraže, u istočnom dijelu nije bilo nikakve borbe.

U Egejskom moru jake njemačke pomorske snage jučer su napale sjeverno i sjeverozapadno od Lerosa bliže otoke Lipsos, Patmos i Nisaria te su prisilili Badoglievu vojsku na predaju, zaplijenivši ogromnu količinu raznovrsnog oružja.

Neprijateljska zračna odjelenja jučer su napala Norvešku a prošle noći mnogo mjesta zapadne i sjeverne Njemačke, među kojima i Berlin. Veće štete nanieli su Mannheimu. Među pučanstvom bilo je neznatnih žrtava.

Zračne obrambene sile uništile su, do sada javljenih, 46 britansko-sjevero-američkih bombardera.

Njemačko teško zračno oružje, u noći od 19. studenoga 1943, uspješno je napalo ciljeve Londona.

Najnovije vijesti

Svečano proslavljen tjedan „Hrvatskih oružanih snaga“. U svim mjestima hrv. pokrajine svečano je proslavljen „Tjedan Hrvatskih oružanih snaga“ u kojem se manifestirala povezanost građana i vojnika. Hrvatska pokrajina odala je time počast jamcima hrvatske slobode i nezavisnosti.

Bosanska siročad smještena u Mostaru. U Mostaru je stiglo 800 nejake djece iz Bosne, kojima su roditelji pobijeni od odmetnika. Djeca su smještena kod hrvatskih muslimanskih obitelji. Ostala siročad smještena je u državnim zavodima.

Poglavnikova odlikovanja junacima. Poglavnik je odlikovao „Srebrnom kolajnom Poglavnika Ante Pavelića za hrabrost“ zapovjednike Ustaških postrojbi u Karlovcu, koji su — nakon sramotne kapitulacije Italije — razoružali cijelu diviziju

„Lombardija“ i zarobili dva talijanska generala sa svojim brojcama daleko manjim četama, usprkos neprijateljskog otpora, koji je nakon kratke borbe položio oružje. Istovremeno Poglavlak je odlikovao još nekoliko pripadnika Hrvatskih oružanih snaga za njihovo hrabro držanje u borbama protiv odmetnika.

Dvije važne sjednice Hrvatske Državne Vlade. Prošlog tjedna održana je važna sjednica Hrvatske Državne Vlade pod predsjedanjem Poglavnika. Na sjednici su se riješavali veoma važni i aktuelni problemi. Na prvom mjestu nalazilo se pitanje prehrane oslobođenih krajeva na Jadranu. Druga važna sjednica Hrvatske Državne Vlade održana je u subotu, dne 20 tek. mjeseca, na kojoj je Ministar državne riznice podnio novi državni proračun. Na sjednici je rješavan niz veoma važnih pitanja.

Imenovanja u oslobođenom Splitu. Ministar nastave imenovao je privremeno upravitelja splitskih srednjih škola.

Proslava blagdana Gospe od Zdravlja u Zagrebu. U nedjelju, dne 21. ov. mjeseca, proslavili su Splićani, koji žive u Zagrebu, blagdan svoje zaštitnice Čudotvorne Gospe od Zdravlja. Splićani su se sastali u crkvi Gospe Lurdske u Zvonimirovoj ulici, gdje su prisustvovali svečanoj sv. Misi, kao i zahvalnici za oslobođenje svog rodnog grada od mrskih talijanskih okopatora.

Sastanak Ustaškog tabora V. u Zagrebu. U nedjelju, dne 21. ov. mjeseca, Ustaški tabor V. u Zagrebu održao je veoma uspješni sastanak, kojem je prisustvovao i Stožernik grada Zagreba dr. Ivan Musa.

Poljaci prebjegli njemačkim oružanim snagama. Poljska divizija, koju su Sovjeti po prvi put stavili u borbu, prebjegla je u cijelosti njemačkim oružanim snagama. Iz pričanja prebjeglih Poljaka dobiva se potresna slika o životu Poljaka u Sovjetskom savezu.

Na južnom talijanskom bojištu traje i dalje samo obostrana topnička djelatnost. Na južnom talijanskom bojištu vladala je samo obostrana topnička i izvidnička djelatnost.

Potopljen sovjetski čamac za iskrcavanje. Njemačke oružane snage potopile su južno od Kerča 1 sovjetski čamac za iskrcavanje, dok je na ostalima otvorena vatra.

Rumunjska se čisti od komunističkih elemenata. U glavnom gradu Rumunjske Bukureštu uhapšeno je i odvedeno u sabirne logore 16 osoba, koje su radile protiv državne sigurnosti.

Početak priznanja američkih gubitaka. Iz Tokija javljaju,

da je američki admiralitet priznao tek gubitak jednog velikog krstaša. Izgleda da je ovo početak priznanja gubitaka 61. ratnog broda, koje su Amerikanci izgubili u posljednjoj bitci.

Svrha obvezatne radne službe u našem gradu

Nakon prvog poziva upućenog svim muškarcima u našem gradu za nastup obvezatne radne službe kod popravka željezničkog mosta na Dabru, kojeg su srušili banditi, sastajali su se po našim ulicama pozvani muškarci, razgovarajući o pozivu. Razgovor je uvijek dovodio do zaključka, da njemačka oružana sila ima daleko bolju, pametniju i čovječniju taktiku od bivših okupatora, pošto civile iz grada poziva da poprave ono, što su srušili civili — banditi iz šume, dok su Talijani zbog nedjela bandita zatvarali, batinali, pa čak i streljali ni krive ni dužne građane. Nakon, što je popravljen željeznički most na Dabru, nastavila je Njemačka oružana sila i dalje pozivati građane na obvezatnu radnu službu s namjerom, da sam grad čim prije zaštiti od neprijateljskih terorističkih napadaja. Prve žrtve, koje smo pretrpjeli na Baldekinu, ponukale su njemačku oružanu silu, da čim prije osigura građane od neprijateljskih napadaja. U tu svrhu odredilo je Zapovjedništvo njemačke oružane sile, da se odmah započne hitnim kopanjem rovova za zaštitu od krhotina granata, koje prskaju za vrijeme zračnog napadaja. U tim rovovima sklanjat ćemo se mi sami, ipa je naša dužnost u ovim ozbiljnim trenucima, da te roveve sami za sebe, za svoje stare roditelje, ženu i djecu, i za svoje bližnje čim prije iskopamo, jer se tu radi o našim vlastitim životima i životima članova naših obitelji.

Brodovi, koji su došli u našu luku, privlače neprijateljske zrakoplove, pa je na taj način grad izložen opasnosti. Stoga je dužnost nas svih, da tu opasnost odklonimo na taj način, da se brodovi čim prije iskrcaju ili eventualno ukrcaju. Tim radom u prvom redu pomažemo sebi, a ujedno i njemačkoj oružanoj sili, koja je u ovim teškim vremenima toliko toga za nas napravila.

U povodu zračnih napadaja čuju se na našim ulicama razne primjedbe. „Bombe na grad neće baciti, ali je opasno zbog krhotina“, - vele ljudi. Na nama je da tu opasnost odklonimo hitnim kopanjem rovova! „Vapori puno stoju na rivu, pa puno privlače avijone!“ - vele drugi. Iskrcamo li ih čim prije i ta je opasnost odklonjena! Sve počiva samo na nama i naša je dužnost, da to izvršimo. Njemačka oružana sila mogla bi

pri tom poslu zaposliti svoje ljude, ali onda bi se taj posao oduljio, pošto ona ne raspolaže s tolikim brojem ljudi, a time bi bili pogodeni mi sami. Jedino naše marljive ruke mogu tu opasnost odkloniti. Zato je dužnost svakog pozvanog muškarca, da rad savjesno izvrši, jer što se prije tovar iznese iz parabroda, on će prije isploviti iz luke. Oni pojedinci, koji rad izbjegavaju, pa uopće ne dođu, ili pak dođu pa sabotiraju lijenčarenjem i neradom, škode time samo sebi, svojim najbližima i svim svojim sugrađanima. Zato je dužnost svakog, da svog sudruga-sabotera upozori i ukori.

Na obvezatni rad u korist svih nas, Zapovjedništvo njemačke oružane sile poziva *sve muškarce od 17 do 55 godina starosti bez obzira na stalež, bio on bankovni ravnatelj, profesor, činovnik, obrtnik ili pak radnik, ribar ili težak.* Opasnost prijete svima i dužnost je nas svih, da tu opasnost čim prije uklonimo svojim marljivim radom. Onaj, koji bude rad izbjegavao ili sabotirao, *biti će najoštrije kažnjen od Zapovjedništva, a od građana izvrgnut preziru, jer svojim neradom škodi svima.* Svaki pojedinac dužan je da radi ili jednu noć, ili dva dana. To je rad za nas same i dužnost je svih da ga izvršimo, jer time zaštićujemo svoje žene i svoju nejaku djecu.

POSljednje vijesti

Posada otoka Samosa kapitulirala. Jučer ujutro, dne 22. ov. mjeseca, kapitulirala je posada otoka Samosa. Zapovjedništvo četa, kao i sve engleske i Badogliove čete, koje su se nalazile na otoku, pale su u njemačko zarobljeništvo.

Otkriveni skupni grobovi kraj Pulja. Nakon završenog čišćenja poluotoka Istre, nađeni su blizu grada Pulja skupni grobovi. Stanovnici izjavljuju, da se radi o grobovima žrtava, koje su poubijale komunističke bande.

Na južnom talijanskom bojištu djelatnost i dalje ograničena. Na južnom talijanskom bojištu djelatnost se i dalje ograničila samo na izvidničku i obostranu topničku borbu, kao i borbu manjih jurišnih odjela. Kraj rijeke Sangro zarobile su njemačke čete jedan engleski jurišni odjel. To-liko obećavana angloamerička ofenziva u Južnoj Italiji pretvorila se u pravu „puževu ofenzivu“, koja je već Engleze i Amerikance ispunila teškim pesimizmom.

Indijska nacionalna vlada prelazi na indijsko nacionalno područje. Vođa indijske oslobodilačke borbe Bose izjavio je šangajskim novinarima, da će Indijska nacionalna vlada u najskororije vrijeme prenijeti svoje sjedište na indijsko nacionalno područje.

ŽIVI SVJEDOCI BOLJŠEVIČKOG TERORA

U sklopu njemačkih oružanih snaga operira u Dalmatinskoj Hrvatskoj, kako smo već javili u jednoj vijesti, i jedna divizija Kozaka. Interesantno je spomenuti da krugovalna postaja t. zv. „Slobodna Jugoslavija“ o njima još ni riječi nije progovorila, već se prepustila grobnoj šutnji. Međutim, toj šutnji ne treba tražiti posebnog razloga, jer je on jasan svima, a za partizane je sasvim porazan.

U prvom redu tu diviziju sačinjavaju vojnici bivše „Crvene armije“, koji su proživjeli krvavi boljševički teror, a sada se dobrovoljno bore u sklopu njemačke vojske kao najgorčeni protivnici boljševizma. Oni su na svojoj vlastitoj koži osjetili boljševičku strahovladu i sada su živi svjedoci boljševičkog terora. Boljševici su toliko hvalili „Crvenu armiju“, a sada isti ljudi bivše „Crvene armije“ zadaju boljševicima krvave udarce gdje se god pojave. Oni su sami proživjeli metodu krvave vladavine boljševika i sada su svoje oružje uperili protiv svojih tlačitelja. „Crvena armija“ sada tuče Staljina!

Još je jedan važan razlog šutnji partizanske t. zv. „Slobodne Jugoslavije“. Pojava Kozaka izaziva među partizanima panični strah i užasan trepet. Bijes Kozaka prema svojim tlačiteljima boljševicima je neograničen i on ih vodi u njihovoj borbi za svoje oslobođenje, pa su njihovi udarci za neprijatelja potpuno razorni.

Među partizanima kruže već fantastične priče o Kozacima, koje im uljevaju strah u kosti. Jer junaštvo Kozaka je legendarno i njega je suvišno isticati. O tome bi nam sigurno mogli mnogo toga pričati sami partizani. Ali njihova t. zv. „Slobodna Jugoslavija“ o tome grobno šuti. Šutnja najbolje potvrđuje njihov strah pred Kozacima, jer šutnjom žele suzbiti prodor ove vijesti među ostalim partizanima. Međutim, čim neustrašivi Kozaci likvidiraju s pljačkašima u južnom ajelu Dalmatinske Hrvatske, oni će se pojaviti svagdje gdje god ti crveni banditi vrše pljačku nad mirnim stanovništvom Hrvatske. Skupa s hrvatskom vojskom, koja s njima u tom kraju operira, oni će bandite totalno uništiti.

Prisutnost Kozaka u Hrvatskoj je privremenog karaktera. Došli su ovdje vodjeni dužnošću da unište svakoga tko radi protiv Nezavisne Države Hrvatske, — i protiv interesa hrvatskog naroda, jer time ujedno radi na ovom području protiv Nove Evrope i protiv novog, pravednijeg poretka u Evropi. Čim ispune svoju dužnost oni će napustiti teritorij naše Države, koja će ojačana borbom nastaviti svoj put k potpunom usponu.